
 
 

Anexa nr. 1 

Rezumatul activității și a rezultatelor obținute în proiect perioada 2020-2023  

Consolidarea capacităților de prognoză și combatere a organismelor dăunătoare și analiză a 

riscurilor fitosanitar în protecția integrată a plantelor 

Cifrul proiectului     20.80009.5107.19    

Scopul proiectului  a fost optimizarea sistemelor de prognoză și combatere prin metode ecologic 

inofensive a organismelor dăunătoare şi analiză a riscului fitosanitar în protecţia plantelor. 

Obiectivele proiectului includ elaborarea sistemelor   de   prognoză  și combatere prin metode 

ecologic inofensive a organismelor dăunătoare   şi analiză  a  riscului fitosanitar  în   protecţia   

plantelor.    evaluarea metodelor   de   prognoză  și combatere   a    organismelor dăunătoare   şi 

analiză  a  riscului fitosanitar.    perfecționarea sistemului de prognoză și combatere a    

organismelor dăunătoare   şi analiză a riscului fitosanitar în   protecţia   plantelor.   Au fost 

effectuate cercetări privind    evaluarea schemelor de sinteză şi sinteza     a componenților minori 

ai feromonilor sexuali a dăunătorilor: viermele mărului, viermele oriental, viermele prunului, 

molia strugurelui,   viermele vestic al rădăcinilor de porumb, molia minieră a tomatelor;    

studierea influenței componenţilor minori ai feromonilor asupra eficienţei feromonilor sexuali ai 

viermelui mărului, viermelui oriental și viermelui prunului;  testarea metodelor bioraționale  de  

combatere,  a bolilor și dănătorilor  la mana și făinare la vița de vie și la castraveți; elaborarea    

schemelor  și parametrilor constructivi și de lucru a   dispozitivelor de monitorizare și distribuire  

a agenților biologici;   evaluată eficacitații bicarbonaților și  extractelor din plantele Sofhora 

flavenscens   și Neem (Azadirachta indica L.)  pentru de agricultură ecologică. Au fost elaborate: 

dispozitiv  experimental pentru pulverizarea preparatelor bioraționale cu  bară orizontală, 

dispozitiv multifuncțional pentru monitorizarea și capturarea insectelor dăunătoare din spații 

protejate; dispozitiv  de dozare și distribuire a agenților biologici (Trichogramma);  confecționat 

modelul experimental și testat în condiții de laborator; seturi feromonale (capcană tip Delta, 

plăci cu clei, capsule impregnate cu compoziții feromonale) pentru monitorizarea și 

semnalizarea dăunătorilor culturilor de: porumb (Diabrotica virgifera virgifera LeConte), prun 

(Grapholita funebrana), piersic (Grapholita molesta), măr (Cydia pomonella), strugurilor 

(Lobesia botrana) și culturii de tomate (Tuta absoluta); capcane neadezive pentru gândacul 

păros (Epicometis Hirta). Au fost publicate șase recomandări metodice privind aplicarea 

rezultatelor  obâinute. Cercetările efectuate asupra  capcanei universale au demonstrat  ca acesta 

poate fi utilizată pentru monitorizare și capturare a mai multor grupe de dăunătorilor din spațiile 

protejate, printre care și dăunătorul de carantină molia minieră a tomatelor și cu  perspectiva în 

sistemul de măsuri de protecție a plantelor. Se propune utilizarea produsului BioClass pentru   

clasificarea agro-ecologică și evaluarea riscului fitosanitar în protecţia plantelor.  

 

 

 

 



 
 

 


